

## Отчёт

о проведённых мероприятиях по противодействию идеологии терроризму и экстремизму за 2024-2025 уч.год год в МКОУ СОШ 5 с.Сергиевское

В течение 2024-2025 уч. года в школе проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

Согласно плану работы в течение всего учебного года проводилась работа по профилактике терроризма и экстремизма.

- Организовано дежурство администрации школы, учителей, которое обеспечивает безопасное пребывание людей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы и прилегающей местности;

- Разработан план проведения антитеррористических мероприятий;

- Имеется паспорт безопасности;

- Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при угрозе возникновения или совершения террористического акта;

- Разработаны должностные инструкции.

Обучение обучающихся проводилось согласно календарно – тематического плана:

- «правила поведения в ситуациях криминогенного характера и при угрозе террористического акта»;

- систематически проводится инструктаж персонала, который фиксируется в книгах инструктажа;

- разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы;

- проведены занятия с обучающимися на тему: « Экстремизм, его источники и последствия»;

- проведены личные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения;

- проведено анкетирование по проблеме экстремистских проявлений в подростковой среде «Экстремизм глазами школьников» среди уч-ся 10-11 классов;

-активная работа велась на классных часах, внеклассных мероприятиях.

Основные мероприятия, проведенные в школе по борьбе с терроризмом и противодействию экстремизму.

### ***Работа с педагогическим коллективом:***

В августе работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму. (26 чел.)

Сотрудники охраны ежедневно обеспечивают круглосуточную охрану и контроль тревожной кнопкой-вызовом, ежедневно обходили все здание школы. В школе действует усиленный пропускной режим. Охранник ежедневно осматривает ограждения, ворота, калитки, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности, осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании, наблюдают за автотранспортом, припаркованном в непосредственной близости у ограждения школы.

Раз в полугодие заместителем директора по ВР обновлялся график дежурства Администрации, педагогического персонала. В течение года классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизму и терроризму.

В ноябре 2024 года состоялось совещание классных руководителей по теме: «Формы работы классных руководителей в воспитании социальности и толерантного отношения к окружающему людям».

В марте 2025 года прошел круглый стол классных руководителей на тему: «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков в своих преступных целях».

В апреле 2025 года заместитель директора по ВР разработала цикл мероприятий по профилактике экстремизма в рамках работы летнего пришкольного лагеря.

### ***Работа с учащимися:***

В течение года систематически, согласно графику, проводились плановые эвакуации учащихся.

В феврале в школе провели месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный воспитанию патриотизма и пропаганде воинской службы.

В сентябре и в феврале в школе проходила акция для учащихся 1-11 классов «Телефон доверия» под девизом: «Телефон доверия – шаг к безопасности ребёнка».

Работа велась по плану:

№	МЕРОПРИЯТИЕ	классы
1.	Классные часы и часы общения: «Экстремизм и патриотизм», «Все мы разные, но все равные», «Дети разных народов, мы мечтаю о дружбе живем», «Что значит уважать другого»....	1-11
2.	Родительское собрание «Проблемы экстремизма в подростковой среде»	1-11
3	Интеллектуальная игра «Делами добрыми едины»	9-11
4	Конкурсная интеллектуальная игра ко дню народного единства «Полотно мира»	5-8
5	Фотоконкурс «Любимый уголок моего района»	1-11
6	Конкурс сочинений «Кого я считаю толерантным человеком»	9-11
7	Подготовка и проведение выставки рисунков «Россия – дом более 100 народов в нем»	1-6
8	Совместные мероприятия с Д/К, сельской библиотекой	5-11

9	Международный день толерантности «Небо общее для всех»	1-11
10	«День народного единства»	1-11
11	.Классный час «Россия-Родина моя!»(День Конституции России!) «Гордость и слава Отчизны»	1-11
12	Конкурс рисунков и плакатов «Я- Россия!»	7-9
13	Акция «Безопасный Рунет»	5-11
14	Конкурс рисунков «С чего начинается Родина»	1-4
15	Спартакиада по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста	10
16	Смотр строя и песни «Долг. Честь. Родина.»	1-11
17	Военно-патриотическая игра «Зарница»	
18	День славянской письменности и культуры	1-11
19	Оформление буклетов и листовок «Многонациональная Россия»	6-8
20	Проведение тренировок по эвакуации из здания школы учащихся и работников в случае ЧС	1-11

3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом. С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены классные часы: «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом» беседа «Терроризм - это зло»;

«Памяти Беслана»; беседа «Мы помним»; урок мужества «Память о Беслане» и др.

В сентябре учащиеся 1-11 классов принимали участие в мероприятиях месячника безопасности детей в школе, а также присутствовали на занятиях по профилактике экстремизма и поведения в экстремальных ситуациях. Классные руководители регулярно проводили инструктажи с учащимися по 1-11 классы по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники», «Как себя вести при атаке БПЛА»

В течение учебного года систематически, согласно графику, проводились плановые эвакуации учащихся.

23 октября в школе прошло мероприятие в рамках урока Безопасности в сети Интернет. Обучающихся 5-10 класса ознакомились с правилами безопасного общения в социальных сетях, различными опасностями, подстерегающими доверчивых подростков с сети Интернет. Узнали, что существуют фишинговые сайты, кто такие дропы и как может проходить вербовка для совершения террористических актов.

В октябре в школе прошли классные часы и тематические беседы, посвященные Дню народного единства:

1-2 класс - внеклассное мероприятие «Волшебная страна - дружба»;

3 класс - практикум «Добра и зла житейские приметы. Учимся быть

терпимыми»;

4 класс - занятие-практикум «Толерантность – это язык добрых дел и слов»;

5 класс - «Россия – многонациональное государство. Разные культуры, традиции обычаи»;

6 класс - «Ценности, объединяющие мир»;

7 класс - «Быть принятым другими не значит быть как все»;

8 класс - занятие-практикум «Учимся решать конфликты»;

9 класс - «Что такое этническая толерантность»;

10 класс - «Гражданское образование. Правовая культура. Толерантность»;

В течение года на уроках ОРКСЭ с помощью учебного материала проводилась разъяснительная работа среди учащихся о наличии многих религий и их непримиримости к насилию.

11 ноября уч-ся школы присоединились к ежегодному оперативно-профилактическому мероприятию "Нет ненависти и вражде".

Акция направлена на укрепление межэтнического и межконфессионального согласия, на формирование нетерпимости к экстремистской и террористической идеологии, вражде и ксенофобии, а также пропаганде негативного отношения к радикальным объединениям и движениям. Классные руководители 9-11 классов провели беседы со школьниками на темы "Пропаганда фашизма в сети Интернет" и "Свобода мысли и слова", чтобы рассказать о том, что такое экстремизм, какие у него последствия и как важно быть бдительными в социальных сетях.

В рамках Всероссийской детской акции и праздника «День народного единства», для учащихся 4-7 класса 13 ноября провели интерактивный урок «Я-Россиянин». В ходе урока дети познакомились с историей праздника "День народного единства", с культурным многообразием народов России, узнали о традиционных религиях, а также о духовно-нравственных и традиционных семейных ценностях. Работая с тетрадью «Я — Россиянин», учащиеся выполняли задания, направленные на закрепление полученных знаний - определяли, что объединяет народы России, учились писать словосочетание «Мир вам» на четырёх языках и формулировать «золотое» правило, помогающее всем народам страны жить в мире и дружбе. В конце мероприятия выработали «Золотое правило», сделали выводы, что жить надо в дружбе и согласии. «Золотое правило»- «Относись к другим так, как хочешь, чтобы они относились к тебе». Занятие прошло интересно и познавательно.

### ***Работа с родителями:***

В сентябре родители (законные представители) учащихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения работников школы и иной документацией по обеспечению личной безопасности учащихся.

19.03.2025 прошло общешкольное родительское собрание для родителей где рассматривался вопрос "Терроризм -угроза обществу. Профилактика экстремизма в молодёжной среде". Безопасность участников образовательного процесса является приоритетной в деятельности администрации школы и педагогического коллектива. Объектом этой деятельности являются: охрана труда, правила техники безопасности, гражданская оборона, меры по антитеррористической защищенности, защита прав детей, соблюдение дорожной и пожарной безопасности. В этом также должны участвовать и родители. Заострили внимание родителей на том, что необходимо объяснить ребенку, что игры на водоемах, водных объектах – это опасное развлечение. Следует рассказывать детям об опасности выхода на непрочный лед, интересоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождения детей на водоемах. Особенно недопустимы игры на льду! Призвали родителей вести контроль по всем вопросам безопасности детей. В конце собрания родители получили информационные листовки "Мы против террора", направленные на решение общественно — значимой задачи по противодействию угрозы экстремизма и терроризма.

В течение года на родительских собраниях в 1-11 класса поднимались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Профилактика экстремизма в детской среде»;
- «Современные молодежные течения и увлечения»;
- «Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей в экстремистской деятельности»;
- «Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье».

В целях профилактики экстремизма и терроризма в течение учебного года школа взаимодействовала с правоохранительными органами.

Произведена блокировка доступа к Интернет-ресурсам экстремисткой направленности, установлена антивирусная система защиты.

Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания, вопросы профилактической работы. Работа Совета по профилактике правонарушений среди учащихся строится в тесном контакте с членами ПДН.

Согласно плану мероприятий по антитеррористической защищенности имеется паспорт по антитеррористической защищенности. Два раза в год проводится инструктаж с персоналом школы. По наружному периметру школы имеются камеры дневного и ночного видения. Внутри школы также имеются камеры наблюдения. В школе работают три охранника в дневное время и ночное время, у каждого из них имеется должностная инструкция.

Работа по профилактике терроризма и экстремизма в МКОУ СОШ 5 с.Сергиевское проводилась согласно плану мероприятий. Профилактика терроризма и экстремизма проводится силами администрации, педагогического коллектива. В школе имеются информационные стенды, наглядные методические пособия, плакаты.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Заместитель директора по ВР:

Гордеева Н.В.